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XIII. 

TORNATA DELL'8 DICEMBRE 187G 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE CRISPI. 

SOMMARIO. Convalidazione dell'elezione del 2° collegio di Napoli. = Relazione sulle elezioni dei collegi 
di Cento e di San Severino Marche, e proposte di convalidazione che sono approvate. = Il deputato 
Amadei rinunzia alla nomina di componente della Commissione dei resoconti amministrativi. = An-
nunzio di una interrogazione del deputato Marselli intomo alla importanza militare di alcune ferrovie 
da costruirsi — Il ministro della guerra si riserva di rispondere nella tornata di domani. = In-
terrogazione fatta dal deputato Secco riguardo a provvedimenti da prendere a fronte della crescente 
emigrazione della popolazione agraria delle Provincie settentrionali, e sugli accordi presi dal Ministero 
circa la protezione alla quale hanno diritto gli emigrati, una volta giunti al loro destino — Bisposta 
del ministro per Vinterno. = Annunzio del depositò alla Segreteria della relazione sulla elezione del 10° 
collegio di Napoli. = Relazioni sopra petizioni — Il deputato Secco riferisce sopra la petizione 1043 
della Giunta municipale di Castelnuovo veronese — Osservazioni del deputato Righi, ed istanze del 
deputato Pissavini — È inviata al ministro per le finanze, con adesione del ministro medesimo. — Os-
servazioni sulla petizione 1214, del ministro per Vinterno e dei deputati Guala, e Bella Rocca, e spie-
gazioni del relatore Meardi — È inviata al ministro per Vinterno — La petizione 1220, dopo avver-
tenze del relatore, e dei deputati Mussi Giuseppe e Fiatino Agostino è inviata al ministro per le fi-
nanze, secondo la proposta del deputato Mussi Giuseppe — Si riferisce sopra altre petizioni. = È 
proclamato il deputato Fiutino Agostino detto commissario per le petizioni. = Interrogazione del 
deputato Martini intorno ad una donazione fatta alla biblioteca Nazionale di Firenze — Risposta del 
ministro per la pubblica istruzione. 

La seduta è aperta alle ore 2 15 pomeridiane. 
(Il segretario Pissavini dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente, che è approvato.) 
(Il deputato Macry presta giuramento.) 

VERIFICAZIONE D ! P O T E R I . 

PRESIDENTE. La Giunta delle elezioni, avendo esa-
minato il processo verbale dell'eiezione avvenuta 
nel 2° collegio di Napoli, ha trovato che nell'eletto 
concorrevano le qualità richieste dallo Statuto, e 
che l'elezione è stata regolare, quindi ha dichiarato 
legittimamente eletto il signor Ungaro Enrico. 

La Camera prende atto delia deliberazione della 
Giunta. 

ìì 

La Giunta per le elezioni, nell'esaminare gli atti 
dell'elezione del collegio di Cento, trovò che la me-
desima era contrastata : quindi, dopo avere proce-
duto nei modi stabiliti dai regolamento, ha preso 
la deliberazione, della quale si va a dare lettura. 

P1SSAVINI, segretario {Legge) 
« La Giunta in pubblica seduta, udita la relazione 

dell'onorevole Indelli intorno alla elezione di Cento ; 
« Ritenuto che contro le operazioni del collegio 

di Cento in cui è stato proclamato & deputato l'o-
norevole Antonio Mangiìli, si sono fatte pervenire 
alla Camera due proteste posteriori ai processi ver-
bali, la prima in data 19 novembre corrente anno, 
la seconda del 24 dello stesso mese. 

« Si assume con la prima che s'introdussero di 
tratto in tratto delle guardie Ili pubblica sicurezza 


